
Motion

Minska klyftan mellan stad och landsbygd

I tider då många upplever att klyftan växer mellan stad och landsbygd, är det viktigt att på alla 
sätt agera för att motverka den upplevelsen. Att det är skillnad mellan stad och land är också 
något som många upplever i Gävle kommun, eller de som lever i kommunens ytterområden 
och de ”inne i stan” eller ”inne i Gävle” som det kan låta ”. Det kan bli lätt för oss som bor i 
kommunens ytterområden att känna oss förbisedda när de kommunala besluten fattas. 

Vi tror på en levande landsbygd och vi vill minska motsättningarna mellan stad och land. Ett 
led i det är att rent praktiskt flytta den politiska makten närmare landsbygden och oss som 
också berörs av de politiska besluten. Därför föreslår vi att kommunstyrelsen, de kommunala 
nämnderna och bolagsstyrelserna, minst en gång per år vardera, ska förlägga ett av sina möten 
i något av ytterområdena Hamrånge, Hedesunda eller Forsbacka. Idén om att förlägga 
kommunala sammanträden på landsbygden är ingen ny idé utan har prövats tidigare. 
Exempelvis hade Omvårdnadsnämnden i Gävle möte den 27 augusti 2014 på äldreboendet 
Solberga i Bergby, Hamrånge, och Kultur- och Fritidsnämndens sammanträdde den 24 maj 
2011 på Vretas Hembygdsgård i Valbo.
I Hofors har kommunfullmäktige årligen ett kommunfullmäktigesammanträde i Torsåker 
utanför Hofors.
 
Vi tror att det är viktigt att människorna som bor på landsbygden upplever att politikerna bryr 
sig om hela kommunen. Vi anser också att det är välbehövligt att politikerna får komma ut 
och se hela kommunen som de fattar avgörande beslut om.  

Mot bakgrund av detta föreslår vi:

– att kommunstyrelsen årligen ska förlägga minst ett av sina styrelsesammanträden till något 
av kommunens ytterområden
– att de kommunala nämnderna årligen ska förlägga minst ett av sina nämndssammanträden 
till något av kommunens ytterområden
– att de kommunala bolagsstyrelserna årligen ska förlägga minst ett av sina 
styrelsesammanträden till något av kommunens ytterområden
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